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Η Ιορδανία και η Χριστιανική παρουσία στην 
Ανατολή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στον ρόλο της Ιορδανίας στη στήριξη των Χριστιανών στη 
Μέση Ανατολή και τη στάση του Βασιλιά Αμπντάλα Β’ θέτει σε 
διεθνές επίπεδο τις διώξεις και απειλές που υφίστανται οι 
Χριστιανικές Εκκλησίες, επικεντρώθηκε η συζήτηση που είχε ο 
επικεφαλής του Συμβουλίου για τις θρησκευτικές κοινότητες 
με τους επικεφαλής των Εκκλησιών στη χώρα. 

Ο πρόεδρος του Συμβουλίου, Al- Ain Drouza, αναφέρθηκε στον διαχρονικό ρόλο της 
Ιορδανίας στις αρμονικές σχέσεις συνεργασίας μεταξύ Χριστιανών και 
Μουσουλμάνων ενώ εκτενώς αναφέρθηκε στον ρόλο του Χασεμιτικού Βασιλείου 
της Ιορδανίας που είναι θεματοφύλακας του status quo της ιερής πόλης της 
Ιερουσαλήμ. Όπως επεσήμανε η Χριστιανική παρουσία στην Ιορδανία και την 
περιοχή είναι αυθεντικό κομμάτι του αραβικού ιστού, όχι μόνο πληθυσμιακά, αλλά 
και κοινωνικά, πολιτιστικά και πνευματικά, σημειώνοντας ότι είναι νομικό και 
ιστορικό καθήκον η διατήρηση της χριστιανικής παρουσίας στην Ιορδανία και την 
Ανατολή.
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Παράλληλα, τόνισε ότι τα δεινά των Χριστιανών στην Παλαιστίνη και οι διώξεις οι 
οποίες υφίστανται απαιτούν από όλους τη λήψη ξεκάθαρων θέσεων για την 
αντιμετώπιση αυτού του κινδύνου.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Συμβουλίου των Χριστιανικών Εκκλησιών της 
Ιορδανίας, Σεβ. Αρχιεπισκοπος Κυριακουπόλεως κ. Χριστοφόρος εξέφρασε την 
ικανοποίησή του και τις ευχαριστίες του για τη διεξαγωγή αυτής της συζήτηση οι 
οποία διεξάγεται σε μία εποχή απειλών και βιαιότητας εναντίων των Χριστιανών 
στη Μέση Ανατολή. Ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε ότι τα μέλη του Συμβουλίου 
διαβεβαιώνουν ότι οι εκκλησίες συνεχίζουν να εκπληρώνουν το μήνυμά τους, το 
οποίο δεν εξυπηρετεί μόνο το ποίμνιό τους, αλλά περιλαμβάνει και την παροχή 
φιλανθρωπικών υπηρεσιών τόσο σε Χριστιανούς όσο και Μουσουλμάνους.

Ακόμη, εξήρε τη στάση του Βασιλιά Αμπντάλα Β’ για την υπεράσπιση των 
διακαίων του Παλαιστινιακού λαού και την έκκληση σου σε διεθνείς φορείς για την 
αναγκαιότητα επίτευξης ειρήνης.

Κατά τη συνάντηση τονίστηκε η σημασία της Χασεμιτικής Διοίκησης για τα 
Χριστιανικά και Ισλαμικά ιερά στην Ιερουσαλήμ καθώς αυτή αποτελεί βαλβίδα 
ασφαλείας για την περιοχή, προειδοποιώντας  όμως για τον κίνδυνο σχετικά με 
την κατάσταση που υπάρχει στους ιερούς τόπους, ειδικά στον Ναό της 
Αναστάσεως, το Τζαμί Αλ Άκσα, αλλά και σε όλες τις εκκλησίες, τα ιερά και τα 
μοναστήρια. Επικρίθηκε ακόμα κραυγαλέα ισραηλινή επιθετικότητα στη Λωρίδα 
της Γάζας, που έχει καταστρέψει όλες τις υποδομές, εκκλησίες, τζαμιά, σχολεία, 
νοσοκομεία, εκτός από τη βάρβαρη στοχοποίηση αμάχων, πρακτικές που 
απορρίπτονται και καταδικάζονται από διεθνείς νόμους, συνθληκες και έθιμα.

Τέλος τόνισαν το ρόλο του χριστιανού κληρικού στην Ιορδανία ο οποίος είναι η 
φωνή για την αλήθεια, επισημαίνοντας τη σημασία της πνευματικής καθοδήγησης.




